
Abgabenordnung

1. Ein Grundsatz der Besteuerung ist die Besteuerung nach der wirtschaftlichen Leistungsfä-
higkeit.

a) Nennen Sie ein Beispiel aus der Einkommensteuer, das diesen Grundsatz belegt. 3

Zwischenprüfung 2022

Dienstag, 15. März 2022

Name des Prüflings: Prüfungsgebiet: Steuerwesen

Arbeitszeit: 75 Minuten

Erreichbare Punktzahl: 50 Punkte

Achten Sie bitte auf eine saubere und übersichtliche Darstellung der Lösungen sowie auf lesbare Schrift, denn
auch die äußere Form der Arbeiten wird bewertet. Begründungen sind nur vorzunehmen, wenn diese aus-
drücklich verlangt werden. Die Angabe von Paragraphen reicht zur Begründung nicht aus.

Die Lösungen sowie sämtliche Nebenrechnungen sind möglichst in den unterhalb der jeweiligen Aufgaben
vorgesehenen Lösungsbereich zu schreiben. Soweit noch weitere Lösungsblätter gebraucht werden, stellt sie
die Kammer zur Verfügung. Alle Lösungsblätter sind zusammen mit dem Aufgabensatz abzugeben.

Mit Bleistift geschriebene Lösungen werden nicht bewertet.

Die formalen und gesetzlichen Vorschriften werden eingehalten, soweit nichts anderes angegeben ist.

Punkte:
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Punkte:— 2 —

b) Nennen Sie drei Steuern, die diesem Grundsatz nicht entsprechen. 3

Einkommensteuer

2. Rolando und Selina Estevez sind verheiratet und wohnen in Bad Nauheim. Sie machen für
das Kalenderjahr 2021 folgende Angaben:

Selina

– Ihr monatliches Bruttogehalt beträgt 4.320,— €. In 2021 erhält sie 1.580,— € Kurz-
arbeitergeld. Beides wird ihrem laufenden Konto gutgeschrieben.

– An 201 Tagen fährt sie mit eigenem PKW zur 30 km entfernten Tätigkeitsstätte in
Frankfurt.

– Vom 14.06. bis 16.06.2021 besucht sie mit eigenem PKW eine Fortbildungsveranstal-
tung im 233 km entfernten Stuttgart. Die Seminargebühr für die Veranstaltung hat
ihr Arbeitgeber übernommen. Die beiden Übernachtungen (ohne Frühstück) in Stutt-
gart über jeweils 80,— € hat sie selbst bezahlt.

– Ehrenamtlich ist Selina im örtlichen Turnverein als Trainerin tätig. Sie erhält in 2021
eine Aufwandsentschädigung von 3.110,— €

Rolando

– Sein Bruttojahresarbeitslohn beträgt insgesamt 71.500,— €.

– Seit einem Arbeitgeberwechsel im April 2020 arbeitet Rolando in der Nähe von Ham-
burg, wo er für 1.200,— € monatlich eine Wohnung unterhält. Von dieser fährt er
mit seinem Fahrrad an 198 Tagen zur 5 km entfernten Tätigkeitsstätte.

– Er ist in 2021 an 34 Wochenenden mit eigenem PKW zu seiner Familie nach Bad Nau-
heim gefahren. Die Entfernung Hamburg-Bad Nauheim beträgt 456 km.

a) Begründen Sie den Ansatz/Nichtansatz des Kurzarbeitergeldes. 2
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b) Ermitteln Sie systematisch geordnet die steuerlich niedrigste Summe der Einkünfte 2021

des Ehepaares Estevez. 14

— 3 — Punkte:
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— 5 — Punkte:

3. Erik Diederich, geb. am 14.03.1955, wohnt in Fulda und macht für 2021 folgende Angaben.

– Er ist zu 50 % an einer OHG (Wirtschaftsjahr 01.10. bis 30.09.) beteiligt. Der OHG-Ver-
lust des Wirtschaftsjahres 2020/21 beträgt 20.600,— €; in 2021/22 beträgt der Verlust
18.000,— €.

– Die korrekt ermittelten Einkünfte aus Vermietung und Verpachtung belaufen sich auf
5.400,— €.

– Erik Diederich ist Beamter und bezieht bis einschließlich März einen monatlichen Brut-
toarbeitslohn von 4.250,— €. Ab 01.04.2021 erhält er eine Pension von monatlich
2.600,— €. Bis Ende März konnte er 1.700,— € Werbungskosten nachweisen.

Ermitteln Sie den steuerlich niedrigsten Gesamtbetrag der Einkünfte 2021 für Erik
Diederich. 13
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Punkte:— 6 —

4. Helga Priesmayer wohnt in Kassel und möchte von Ihnen wissen, ob sie ihre Kapitalerträge
2021 (siehe Anlage) in der Steuererklärung angeben sollte. Ihr persönlicher Grenzsteuer-
satz liegt bei 30 %. Sie bezieht keine weiteren Kapitalerträge.

Erläutern Sie Ihre Empfehlung. 3
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Umsatzsteuer

5. Sarah Wörner betreibt in Hanau eine Elektrogroßhandlung. Sie unterliegt der Regelbe-
steuerung. Die Belege entsprechen den gesetzlichen Vorschriften. USt-ID-Nummern sowie
erforderliche Bescheinigungen liegen vor.
Für den Monat Februar 2022 sind folgende Sachverhalte noch nicht berücksichtigt wor-
den.

a) Eine Lieferung von Waschmaschinen an den polnischen Einzelhändler Nowak aus War-
schau (PL) über 4.100,— € netto.

Erläutern Sie die Umsatzart. 3

b) Sarah Wörner entnimmt ihrem Geschäft einen Induktionsherd, um diesen ihrem Sohn zu
schenken. Der Herd hat einen Ladenverkaufspreis von 560,— €. Im November 2021 hat sie
den Herd für 320,— € netto eingekauft. Im Februar liegt der Nettoeinkaufspreis bei 360,— €.

Erläutern Sie Umsatzart und Bemessungsgrundlage. 2

c) Von einer Buchhandlung aus Köln erhielt Sarah Wörner eine Rechnung über ein Fachbuch.

Auszug aus der Rechnung:

Erläutern Sie die Höhe des Vorsteuerabzugs. 3

Fachbuch 120,00 €
zzgl. MWSt 19% 22,80 €

142,80 €

— 7 — Punkte:
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Sach-
verhalt

nicht steuerbar

(€)

steuerbar/
steuerpflichtig

(€)

steuerbar/
steuerfrei

(€)

Umsatzsteuer

(€)

Vorsteuer

(€)

a)

b)

6. Pascal Kraft vermietet ein zweistöckiges Gebäude. Pascal Kraft hat, wenn möglich, auf die
Steuerbefreiung verzichtet. Es ist Folgendes bekannt:

a) Das Erdgeschoss ist an ein Modegeschäft vermietet, die Mietzahlung über 2.618,— €
wird monatlich seinem Konto gutgeschrieben.

b) Der erste Stock ist an einen Zahnarzt vermietet. Hier geht ein Betrag von 1.785,— €
monatlich auf sein Konto ein.

Füllen Sie das nachfolgende Schema für den Monat Februar aus. 2

Begründen Sie den Ansatz zu b). 2

— 8 — Punkte:
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                         Anlage zu Aufgabe 4  

 
 
       XYZ BANK       
 

     - Auszug  -  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Helga Priesmayer 
… 

                                                                    2.200,00  EUR 

   550,00  EUR 

        30,25  EUR 

 2021 

 2021 folgende Angaben bescheinigt: 



Zwischenprüfung 2022

Dienstag, 15. März 2022

Name des Prüflings: Prüfungsgebiet: Wirtschafts- und Sozialkunde

Arbeitszeit: 45 Minuten

Erreichbare Punktzahl: 50 Punkte

Achten Sie bitte auf eine saubere und übersichtliche Darstellung der Lösungen sowie auf lesbare Schrift,
denn auch die äußere Form der Arbeiten wird bewertet. Begründungen sind nur vorzunehmen, wenn diese
ausdrücklich verlangt werden. Die Angabe von Paragraphen reicht zur Begründung nicht aus.

Die Lösungen sowie sämtliche Nebenrechnungen sind möglichst in den unterhalb der jeweiligen Aufgaben
vorgesehenen Lösungsbereich zu schreiben. Soweit noch weitere Lösungsblätter gebraucht werden, stellt sie
die Kammer zur Verfügung. Alle Lösungsblätter sind zusammen mit dem Aufgabensatz abzugeben.

Mit Bleistift geschriebene Lösungen werden nicht bewertet.

Punkte:Schuld- und Sachenrecht

1. Andrea Scheuer verkauft eine Brosche für 100,— € an einen Bekannten. Sie weiß nicht,
dass die Brosche aus dem 17. Jahrhundert stammt und daher mindestens 5.000,— € wert
ist. Dies wird ihr aufgrund eines Dokuments erst kurze Zeit später klar.

a) Ist der Kaufvertrag wirksam zustande gekommen? (Antwort mit Begründung) 3
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b) Besteht für Frau Scheuer eine rechtliche Möglichkeit, dieses Missgeschick zu korrigieren?
(Antwort mit Begründung) 3

2. Erläutern Sie für beide Fälle, welche Vertragsart jeweils vorliegt.

a) Die Studentin Lea-Sophie Gärtner hat gegen ein monatliches Entgelt von 400,— € ein
möbliertes Zimmer in ihrer neuen Studienstadt Marburg bezogen. 3

b) Sebastian Walz betreibt seit dem 01.05.2021 einen Friseursalon, den er samt Einrichtung
gegen ein monatliches Entgelt von 800,— € nutzen darf. 4

— 2 — Punkte:
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— 3 — Punkte:

3. Herr Dr. Winkel hat eine Solaranlage für seine Firma erworben. Zur Minderung seines Ge-
winns vereinbart er mit der Solaranlagenfirma einen um 9.000,— € überhöhten Kaufpreis.
Gleichzeitig schließt die Solaranlagenfirma mit Herrn Winkels Tochter, die noch studiert
und sonst kein eigenes Einkommen erzielt, einen Vertrag über 9.000,— € für die angebli-
che Vermittlung des Solaranlagenkaufs ab. Diesen Betrag erhält die Tochter von der So-
laranlagenfirma und leitet ihn bar an ihren Vater weiter.

Erläutern Sie die rechtliche Wirkung des Vermittlungsvertrags. 4
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Punkte:— 4 —

Handelsrecht

4. Martin Kaiser ist als selbständiger Architekt tätig. Aus haftungsrechtlichen Gründen wan-
delt er sein Architekturbüro in eine GmbH um. Die Eintragung ins Handelsregister erfolgt
am 20.05.2021.

a) Welche Wirkung hat die Eintragung in das Handelsregister? (Antwort mit Begründung) 2

b) Welche Kaufmannsart liegt in diesem Fall vor? 2

c) Nennen Sie drei Pflichten, die sich aus der Kaufmannseigenschaft ergeben. 6
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Punkte:— 5 —

d) Welche Einkünfte im Sinne des EStG erzielt Herr Kaiser bis zur Eintragung?
(Antwort mit Begründung) 1

5. Andreas von der Heyden betreibt in Frankfurt am Main einen Gebrauchtwagenhandel mit
8 Filialen. Er erteilt zwei Mitarbeitern Gesamtprokura.

a) Erläutern Sie, warum die Erteilung der Gesamtprokura sinnvoll ist. 3

b) Die Prokuristen möchten ein Nachbargrundstück zur Erweiterung einer Filiale kaufen. Zur
Finanzierung des Kaufs ist die Aufnahme einer Grundschuld erforderlich.

Sind die Prokuristen zur Vornahme der beiden Rechtsgeschäfte berechtigt?
(Antwort mit Begründung) 4
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Punkte:— 6 —

Arbeits- und Sozialrecht

6. Ein Controller der Pharmatec-AG hat bei dem Außendienstmitarbeiter Kurt Toprak, der seit
15 Jahren bei der Pharmatec-AG angestellt ist, einen starken Umsatzrückgang festgestellt.
Gleichzeitig gab es massive betriebsinterne Gerüchte, dass Kurt Toprak eine unerlaubte
Nebentätigkeit ausübt.

Nach einer Recherche ergeben sich am 05.05.2021 folgende Ergebnisse:

– Kurt Toprak hat zu einem Zeitpunkt Reitunterricht erteilt, an dem er gemäß eingereich-
ter Reisekostenabrechnung etwa 250 km von seiner Wohnanschrift entfernt sein sollte.

– Das firmeneigene Fahrzeug hat er unerlaubt an einen Bekannten verliehen.

Am 15.05.2021 kündigt die Pharmatec-AG, vertreten durch den Vorstand, Kurt Toprak frist-
los per Einschreiben. Der Betriebsrat wurde darüber am 10.05.2021 unterrichtet.

a) Ist die fristlose Kündigung gerechtfertigt? (Antwort mit Begründung) 2
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Punkte:— 7 —

b) Erfolgt die Kündigung fristgerecht? (Antwort mit Begründung) 3

c) Erfolgt die Kündigung formgerecht? (Antwort mit Begründung) 2
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Punkte:— 8 —

d) Bis zu welchem Zeitpunkt muss der Betriebsrat, falls er bedenken hat, der Kündigung
spätestens widersprechen? (Antwort mit Begründung) 2

7. Bei der Sonnenschein GmbH fallen u.a. folgende Abgaben an:

Beiträge zur Arbeitslosen-, Renten-, Kranken-, Pflege- und Unfallversicherung sowie Um-
lagen.

An wen sind die Sozialabgaben zu entrichten für die

a) geringfügig Beschäftigten, 2
b) Angestellten (nicht geringfügig), 2
c) gesetzliche Unfallversicherung? 2
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Zwischenprüfung 2022

Dienstag, 15. März 2022

Name des Prüflings: Prüfungsgebiet: Rechnungswesen

Arbeitszeit: 60 Minuten

Erreichbare Punktzahl: 50 Punkte

Achten Sie bitte auf eine saubere und übersichtliche Darstellung der Lösungen sowie auf lesbare Schrift,
denn auch die äußere Form der Arbeiten wird bewertet. Begründungen sind nur vorzunehmen, wenn diese
ausdrücklich verlangt werden. Die Angabe von Paragraphen reicht zur Begründung nicht aus.

Die Lösungen sowie sämtliche Nebenrechnungen sind möglichst in den unterhalb der jeweiligen Aufgaben
vorgesehenen Lösungsbereich zu schreiben. Soweit noch weitere Lösungsblätter gebraucht werden, stellt sie
die Kammer zur Verfügung. Alle Lösungsblätter sind zusammen mit dem Aufgabensatz abzugeben.

Mit Bleistift geschriebene Lösungen werden nicht bewertet.

Die formalen und gesetzlichen Vorschriften werden eingehalten, soweit nichts anderes angegeben ist.

Bei den Buchungssätzen sind stets auch die Beträge anzugeben.

Der jeweilige Lösungsweg ist rechnerisch darzustellen.

Punkte:Teil I

Julia Lang e. Kfr. betreibt einen Internet-Versandhandel für Holzspielzeuge in Gießen. Sie ver-
steuert ihre Umsätze nach vereinbarten Umsätzen (Regelbesteuerung). Das Wirtschaftsjahr ent-
spricht dem Kalenderjahr. Die Voraussetzungen zur Anwendbarkeit des § 7g EStG sind nicht
erfüllt. Alle Belege entsprechen den gesetzlichen Vorschriften und enthalten alle erforderlichen
Angaben. Bei der Bearbeitung der Sachverhalte ist auf den steuerlich zulässig niedrigsten Ge-
winn abzustellen.

1. Julia Lang hat den Versandhandel am 01.02.2018 gegründet und alle Tätigkeiten zunächst
nur zusammen mit ihrem Ehemann erledigt. Aufgrund einer deutlichen Ausweitung ihres
Geschäfts ab 2019 (großer Kundenstamm, mehr Lieferanten, steigende Umsätze) stellt sie
zum 01.01.2019 zwölf neue Mitarbeiterinnen ein. Am 01.03.2020 beantragt sie beim Han-
delsregister die Eintragung als Kauffrau (e. Kfr.). Die Eintragung erfolgt daraufhin am
01.04.2020.

Erläutern Sie, ab welchem Zeitpunkt Julia Lang handelsrechtlich buchführungspflichtig
wird. Auf mögliche Befreiungstatbestände nach § 241a HGB ist nicht einzugehen. 4
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— 2 — Punkte:

2. Die folgenden Vorgänge sind noch zu berücksichtigen:

a) Kauf von 200 Holzpuzzles zu 12,— € pro Stück zzgl. USt zum 01.02.2021 auf Ziel. Darauf
wird ein Rabatt von 20 % gewährt.

Berechnen und buchen Sie zum 01.02.2021. 4

b) Überweisung des Rechnungsbetrags aus a) unter Berücksichtigung von 2 % Skonto am
15.02.2021.

Buchen Sie zum 15.02.2021. 3
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— 3 — Punkte:

c) Verkauf von Holzfiguren an einen Händler in Dänemark am 01.03.2021 für 60.000,— DKK
(Umrechnungskurs: 1 DKK = 0,1345 €) auf Ziel. Umsatzsteuer-ID-Nummern liegen vor.

Buchen Sie zum 01.03.2021. 2

d) Ein Drittel der Waren wird vom dänischen Händler vereinbarungsgemäß zurückgeschickt.
Der Händler überweist den nun noch offenen Rechnungsbetrag. Das Geld geht am
15.03.2021 zum unveränderten Umrechnungskurs auf der Bank ein.

Buchen Sie zum 15.03.2021. 2
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Punkte:— 4 —

3. Julia Lang kauft weiterhin folgende Gegenstände auf Ziel (weiteres Anlagevermögen
wurde im Jahr 2021 nicht erworben):

a) Am 08.04.2021 ein Kopiergerät für 940,10 € inkl. USt (Nutzungsdauer: 7 Jahre).

Buchen Sie zum 08.04.2021 und ggf. zum 31.12.2021. 3

b) Am 01.07.2021 eine Verpackungsmaschine für 8.000,— € zzgl. USt (Nutzungsdauer:
12 Jahre).

Buchen Sie zum 01.07.2021 und zum 31.12.2021 (inkl. Berechnung). 6

10-7231 StBK Zwischenpru?fung 2021 RW:Layout 1  10.02.2022  15:20 Uhr  Seite 4



— 5 — Punkte:
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— 6 — Punkte:

c) Am 30.10.2021 eine Luftfilteranlage für 1.200,— € zzgl. USt (Nutzungsdauer: 3 Jahre). Sie
überweist den Rechnungsbetrag am 01.11.2021 unter Abzug von 2 % Skonto.

Buchen Sie zum 30.10.2021, zum 01.11.2021 und zum 31.12.2021 (inkl. Berechnung). 10
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Punkte:— 7 —

4. Am 08.11.2021 entnimmt Julia Lang einen gebrauchten Laptop aus ihrem Unternehmen.
Hierfür zahlt sie 100,— € bar, was auch dem Restbuchwert des Laptops entspricht, aus
ihrem Privatvermögen. Ein vergleichbarer neuer Laptop kostet 800,— € netto, ein ver-
gleichbarer gebrauchter Laptop wird auf Ebay für 300,— € netto angeboten.

Buchen Sie zum 08.11.2021. 6

5. Julia Lang zahlt ihrer auf Minijob-Basis angestellten Arbeitnehmerin 450,— € bar. Die da-
rauf entfallenden pauschalen Abgaben (13 % Krankenversicherung, 15 % Rentenver-
sicherung sowie 2 % Lohnsteuer) überweist sie am selben Tag.

Berechnen und buchen Sie nach der Nettolohnmethode. 5
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Punkte:— 8 —

Teil II
Die Handels GmbH hat laut dem Warenwirtschaftssystem einen Warenbestand zum
31.12.2021 von 8 Mio. €. Laut Inventur zum 31.12.2021 beträgt der Warenbestand 10 Mio. €.
Zum 31.12.2020 betrug der Warenbestand 6 Mio. €.

a) Ermitteln Sie die Höhe der Bestandsveränderung in Euro. 2

b) Welche Auswirkungen hat die Buchung der Bestandsveränderung auf den Gewinn des
Unternehmens (Antwort mit Begründung)? 3

10-7231 StBK Zwischenpru?fung 2021 RW:Layout 1  10.02.2022  15:20 Uhr  Seite 8


	10-7229 StBK Zwischenprüfung 2022 SW OK
	10-7229 StBK Zwischenprüfung 2022 SW Anlage OK
	10-7230 StBK Zwischenprüfung 2022 WSK OK
	10-7231 StBK Zwischenprüfung 2022 RW OK


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


